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 ردیف سوال می باشد و برای پاسخگویی از  پاسخبرگ استفاده نمایید.(19)این آزمون دارای  سؤالات بارم

 صحیح و غلط عبارات زیر را تعیین نمایید 25/1

  .هیپوفیز پسین تولید و ذخیره شده و در مواقع لزوم به خون ترشح می شود هورمون ضد ادراری در-1

 توان برای تكثیر آن استفاده كرد. از ریشه درخت آلبالو می -2

 های متعدد هستند. های سیب زمینی نوعی ریشه رویشی هستند كه دارای جوانهغده -3

 شود. هر گل دو جنسی قطعاً گل كامل محسوب می -4

 .است  كاذبنوعی میوه خیارسبز  میوه-5

1 

 كامل نمایید بارات صحیحعبا  در عبارات زیر نقطه چین ها را 1

 .در تماس هستند ..................مایع با ت داخل كره چشم ،لا همه عض-1

 استگرفته .... قرار ....... چه ینام دریبه  ه ای روی دریچ ، كف استخوان ركابی بخش میانی گوش-2

 .... می یابد..و میزان  تولید  انسولین .... .... ......گلوكز  در ادرار  یک، نوع شیرین دیابت در-3

2 

 نمره ( 25/0) هر مورد  در رابطه با دستگاه عصبی پاسخ دهید: 1

  نفوذپذیری غشای یاخته عصبی نسبت به كدام یون بیشتر است ؟در حالت استراحت ، الف( 

   ناقل عصبی كجا ذخیره می شود؟ ب(

  بر عهده كدام ساختار مغز است؟  عطسهج( انعكاس 

باش نگه می د( به هنگام شركت در مسابقه ورزشی كدام بخش از دستگاه عصبی خود مختار بدن را به حالت آماده 

       دارد؟

3 

 . دهیتوضیح د راحسی   یسازش گیرنده ها 5/0

 

4 

 5/0( جانبییا  یبه كدام بخش اسكلت تعلق دارد؟ )محور ریز یاز استخوان ها کیهر -1 1

  :یآرواره تحتان-ب                                                      نیم لگن   -الف

 زیر یک دلیل علمی ذكر كنید.  های برای جملهدر مورد عضلات اسكلتی،  -2

 25/0 شوند.  به طرف هم كشیدهمی توانند  ماهیچه، دو استخوان یک با انقباض الف( 

 

 25/0با توقف انقباض، چه عاملی موجب جدا شدن اكتین و میوزین از هم می شوند؟ ب(

 

5 

 كدام مورد از موارد زیر به كنار یكدیگر ماندن استخوان ها در محل مفصل ها كمكی نمی كند؟ 25/0

 كپسول مفصلی.    4            رباط ها. 3 زردپی         .  2       غضروف سر استخوان.1 

 

6 

 5/0یاخته های دندریتی متعلق به كدام خط دفاعی بدن هستند و در كجا قرار دارند؟-1 1

 

 5/0(دو مورد كافی است)پادتن ساز را بنویسید؟پلاسموسیت و  B ت لنفوسیتوتفا -2

 

7 

 ............. محسوب می شود.باشد از نظر كروموزومی ..........های همتا می  كروموزوم فاقدسلولی كه -1 1

 ...................... دارد.تومور بدخیم برخلاف تومور خوش خیم توانایی ....-2

 مطمئن می نماید. DNA................ ، سلول را از سلامت نقطه وارسی ........-3

 ............... تشكیل شده است.كروماتین از واحدهای تكراری به نام ....هر رشته -4

8 
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 دهد؟رخ می اتفاقیدر هر یک از مراحل چرخه سلولی زیر چه  1

  (Sالف( سنتز )

  : ( سیتوكینزب

9 

 نمره ( 25/0. ) هر مورد دیها پاسخ دهبا توجه به شكل  75/1

 .  دیكن یرا در شكل ها نامگذار 2و  1 ی( شماره ها الف

1- .......         ...........................2 -   ......................... ......... 

  دهد ؟  ینشان م  2( كدام شكل ، سلول را در مرحله آنافاز  ب

 چند كروموزوم خواهند داشت؟  وزیم انیدر پا   Aحاصل از سلول  یازسلول ها کی( هر  ج

  75/0.چه مرحله ای است  ؟ دو ویژگی آن را بنویسید  Bد(مرحله بعد از شكل 

                                       

10 

  به سوالات زیر پاسخ دهید. ( 4n  28=)  گیاه  گل مغربی با توجه به  25/1

 ر سلول های این گیاه  چند مجموعه كروموزومی هست؟  د -الف

 

 هر مجموعه  چند كروموزوم دارد؟-ب

 

  هر سلول  چند كروموزوم دارد؟ یاه تقسیم میوز صورت گیرد ،گاگر در این  -ج
 

  5/0ه عاملی باعث تشكیل گیاه پلی پلوئیدی در آزمایشگاه  می شود؟ چ-د

 

11 

  در كاریوتیپ متعلق به فرد مبتلا به داون ، كروموزوم شماره چند اضافی است؟-الف 5/0

 

 چه عاملی موجب  تشدید  این وضعیت خواهد شد؟ -ب

 

12 

  ( 25/0) هر مورد نوع لقاح در جانوران زیر را مشخص كنید. ) داخلی یا خارجی ( الف (  1

 ............. ( كوسه : ...........2.....................    ( دوزیستان: .....1

 (5/0بكرزایی در چه موجوداتی مشاهده می شود؟ دو مورد) ب ( 

 

13 



 3تعداد صفحه: نام و نام خانوادگی:  رشته : تجربی 2 شناسی سوالات درس:زیست

دقیقه 90مدت امتحان : دوره دوم متوسطهازدهم  یپایه:   10ساعت شروع امتحان: 6/2/1401تاریخ امتحان: 

1140ماه  اردیبهشتروزانه،بزرگسال  و داوطلبان آزاد سراسر استان فارس   دانش آموزان   روه زیست و سلامت و بهداشتگ 

 

 ثانویه سیتوارد اوو نداتو می ردبرخو رتصودر  مسپرا بخش امكد الف( 1

  د؟شو

  ؟دشو می مسپرا نندرا جلو به باعث بخش امكد (ب

  .كنید ارینامگذرا  .: ..........2............ و: ........ 1  یها رهشما (ج

14 

  چیست؟ فوبلاستوتر وظیفه 5/0

 

15 

 . هیدد هكوتا پاسخ یرز تلااسؤ به 2

 د؟شو میزرد  جسم تشكیل باعث پیشین هیپوفیز نمورهو امكد لف(ا

  ؟سفید جسم یادارد  یگترربز ازهندزرد اب(جسم 

  ؟ستا هشد متوقفای  مرحله چهدر  ستا هشد زغاآ جنینیاز دوران  كه ییزا تخمک حلامر (ج

  ؟پاسخ می دهندهیپوفیزی   های نمورهو امكد به فولیكولی یها لسلو د(

  دارد؟ مهادا حلقااز  پس مانیز چه تااز چه زمانی آغاز و  جفته( تمایز

  ؟مهیاست جنین ایبر تغذیهو  یمنیا یطاشر بهترین ران،جانواز  وهگر امكددر و(

16 

 هنمر 5/0.بنویسیدرا  توسین كسیاُ نمورهو فهد بافتدو  1

 (كند ینم تغییر – یابد می كاهش – یابد می یشافزا) حمر خلیدا ارهیود شدر سرعت ،جنسیدوره  نیمهاز  بعد -ب

 سیتاوو -  قطبی جسم میندو – قطبی جسم لیناو) ؟ستا وتمتفا بقیه با میزومووكر دعد ظلحااز  میکاكد ج(

 یه(ثانو سیتاوو  - لیهاو

17 

 5/0شود؟دانگان چگونه تشكیل می( در نهانn3تخم تریپلوئید )-1 5/1

 

 دهند؟ته تولیدمثل رویشی انجام میهر یک از گیاهان زیر با چه نوع ساقه تغییر شكل یاف-2

   ب( نرگس                  فرنگیالف( توت

  زمینید( سیب                                   ج( زنبق

18 

  با توجه به شكل مقابل پاسخ دهید. - 5/1

  را بنویسید. 1ی الف( نام شماره

  تواند باشد؟منشاء تشكیل كدام بخش دانه می 2ی ب( شماره

 ؟ ، چه بخشی از دانه را تشكیل می دهد 3ج( در دانه ذرت بخش 

 

19 
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 ردیف سوال می باشد و برای پاسخگویی از  پاسخبرگ استفاده نمایید.( 18)این آزمون دارای  سؤالات بارم

 صحیح و غلط عبارات زیر را تعیین نمایید 25/1

 غ .ذخیره شده و در مواقع لزوم به خون ترشح می شودهورمون ضد ادراری در هیپوفیز پسین تولید و -1

 صتوان برای تكثیر آن استفاده كرد. از ریشه درخت آلبالو می -2

 غ های متعدد هستند.های سیب زمینی نوعی ریشه رویشی هستند كه دارای جوانهغده -3

 غشود. هر گل دو جنسی قطعاً گل كامل محسوب می -4

 غ كاذب است . میوه خیارسبز نوعی میوه-5

1 

 در عبارات زیر نقطه چین ها را با عبارات صحیح كامل نمایید 

 .در تماس هستند..... زلالیه ....مایع با ت داخل كره چشم ،لا همه عض -1

 استگرفته .... قرار .بیضی....... چه ینام دریبه  ه ای روی دریچ ، كف استخوان ركابی بخش میانی گوش -2

 .... می یابد.كاهش و میزان  تولید  انسولین .... .... دیده می شود  ......نوع یک،  گلوكز  در ادرار شیرین دیابت در -3

2 

 نمره ( 25/0) هر مورد  در رابطه با دستگاه عصبی پاسخ دهید: 1

 یون  پتاسیم در حالت استراحت ، نفوذپذیری غشای یاخته عصبی نسبت به كدام یون بیشتر است ؟الف( 

 پایانه اكسون  عصبی كجا ذخیره می شود؟ ناقل ب(

 بصل النخاع بر عهده كدام ساختار مغز است؟  عطسهج( انعكاس 

د( به هنگام شركت در مسابقه ورزشی كدام بخش از دستگاه عصبی خود مختار بدن را به حالت آماده باش نگه می 

                                                                                                               بخش سمپاتیک       دارد؟

3 

 5/0. دهیتوضیح د رای حسی سازش گیرنده ها -الف 

 ارسال نمی پیامیلا كنند،یا اص می ایجاد كمتری عصبی قرارگیرند،پیام ثابتی محرک درمعرض دتیا مه گیرنده وقتی

 .نامند می ها گیرنده راسازش پدیده كنند. این

4 

 5/0( جانبییا  یبه كدام بخش اسكلت تعلق دارد؟ )محور ریز یاز استخوان ها کیهر -1 1

 محوری :یآرواره تحتان-ب                                                          جانبینیم لگن   -الف

 زیر یک دلیل علمی ذكر كنید.  های برای جملهدر مورد عضلات اسكلتی،  -2

 25/0 شوند.  به طرف هم كشیدهمی توانند  ماهیچه، دو استخوان یک با انقباض الف( 

 چون زردپی  ماهیچه  اسكلتی را به استخوان ها متصل می نماید

 25/0با توقف انقباض، چه عاملی موجب جدا شدن اكتین و میوزین از هم می شوند؟ ب(

 كلسیم به شبكه آندوپلاسمیبازگشت یون های 

5 

 غ .هورمون ضد ادراری در هیپوفیز پسین تولید و ذخیره شده و در مواقع لزوم به خون ترشح می شود-1 1

 كدام مورد از موارد زیر به كنار یكدیگر ماندن استخوان ها در محل مفصل ها كمكی نمی كند؟-2

 كپسول مفصلی.    4            رباط ها. 3 زردپی         .  2       غضروف سر استخوان.1 

6 

 5/0یاخته های دندریتی متعلق به كدام خط دفاعی بدن هستند و در كجا قرار دارند؟-1 1

 در پوست و لایه های مخاطی -واكنش عمومی سریع یا  دومین خط دفاعی عمومی

 5/0(دو مورد كافی است)پادتن ساز را بنویسید؟پلاسموسیت و  B ت لنفوسیتوتفا -2

  /25 پلاسموسیت ها  دارای توانایی  تولید پادتن می باشند.  /25می باشد. دارای گیرنده غشایی  Bلنفوسیت 

 اشاره به گیرنده غشایی و پادتن الزامیست.

7 

 8 ............. محسوب می شود.پلوئیدهاهای همتا می باشد از نظر كروموزومی .......... كروموزوم فاقدسلولی كه -1 1
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 ...................... دارد.متاستاز یا دگرنشینیومور بدخیم برخلاف تومور خوش خیم توانایی .... ت-2

 مطمئن می نماید. DNAلامت ................ ، سلول را از سG1نقطه وارسی ........-3

 شده است................ تشكیل وكلئوزومر رشته كروماتین از واحدهای تكراری به نام .....نه-4

 دهد؟رخ می اتفاقیدر هر یک از مراحل چرخه سلولی زیر چه  1

   همانند سازی دنای هسته ای( Sالف( سنتز )

 تقسیم سیتوپلاسم سلول  پس از تقسیم هسته : ب( سیتوكینز

7 

 نمره ( 25/0. ) هر مورد دیبا توجه به شكل ها پاسخ ده 75/1

 .  دیكن یرا در شكل ها نامگذار 2و  1 ی( شماره ها الف

 ..................... سانتریول.............   - 2...........................         یا كروموزوم كروماتید....... -1

 B دهد ؟  ینشان م  2( كدام شكل ، سلول را در مرحله آنافاز  ب

 2چند كروموزوم خواهند داشت؟  وزیم انیدر پا   Aحاصل از سلول  یازسلول ها کی( هر  ج

تشكیل غشای هسته و باز شدن  -تلوفاز 75/0.چه مرحله ای است  ؟ دو ویژگی آن را بنویسید  Bد(مرحله بعد از شكل 

 فشردگی كروموزوم ها

                                       

8 

  زیر پاسخ دهید.( به سوالات  4n  28=)  گیاه  گل مغربی با توجه به  25/1

 4در سلول های این گیاه  چند مجموعه كروموزومی هست؟   -الف

 7هر مجموعه  چند كروموزوم دارد؟-ب

   2n=14هر سلول  چند كروموزوم دارد؟ اگر در این گیاه تقسیم میوز صورت گیرد ، -ج

 رشته های دوک تقسیمتخریب  5/0چه عاملی باعث تشكیل گیاه پلی پلوئیدی در آزمایشگاه  می شود؟ -د

9 

 21شماره در كاریوتیپ متعلق به فرد مبتلا به داون ، كروموزوم شماره چند اضافی است؟ -الف 5/0

 افزایش سن مادرچه عاملی موجب  تشدید  این وضعیت خواهد شد؟ -ب

10 

 (  25/0الف ( نوع لقاح در جانوران زیر را مشخص كنید. ) داخلی یا خارجی ( ) هر مورد  1

 ............. داخلی( كوسه : ...........2.....................    خارجی( دوزیستان: .....1

 (5/0ب ( بكرزایی در چه موجوداتی مشاهده می شود؟ دو مورد) 

 مار  -زنبور

11 
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 ثانویه سیتوارد اوو نداتو می ردبرخو رتصودر  مسپرا بخش امكد الف( 1

   سپرم   اسر  د؟شو

  دم اسپرم ؟دشو می مسپرا نندرا جلو به باعث بخش امكد (ب

 ارینامگذ........ را تنه ........... 2............ و تارک تن: ........ 1  یها رهشما (ج

 .كنید

12 

 5/0 چیست؟ فوبلاستوتر وظیفه 5/0

 تشكیل  برون شامه جنینی

13 

 . هیدد هكوتا پاسخ یرز تلااسؤ به 2

 LHد؟شو میزرد  جسم تشكیل باعث پیشین هیپوفیز نمورهو امكد لف(ا

 جسم زرد ؟سفید جسم یادارد  یگترربز ازهندزرد اب(جسم 

 1پروفاز میوز  ؟ستا هشد متوقفای  مرحله چهدر  ستا هشد زغاآ جنینیاز دوران  كه ییزا تخمک حلامر (ج

 Lh.FSH ؟پاسخ می دهندهیپوفیزی   های نمورهو امكد به فولیكولی یها لسلو د(

 از هفته دوم تا هفته دهم  دارد؟ مهادا حلقااز  پس مانیز چه تااز چه زمانی آغاز و  جفته( تمایز

 پستانداران  جفت دار ؟مهیاست جنین ایبر تغذیهو  یمنیا یطاشر بهترین ران،جانواز  وهگر امكددر و(
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 هنمر 0/5. بنویسیدرا  توسین كسیاُ نمورهو فهد بافتدو  1

 رحم -شیریغدد 

 كند( نمی تغییر – یابد می كاهش – یابد می یشافزا) حمر خلیدا ارهیود شدر سرعت ،جنسیدوره  نیمهاز  بعد -ب

 سیتاوو -  قطبی جسم میندو – قطبی جسم لیناو) ؟ستا وتمتفا بقیه با میزومووكر دعد ظلحااز  میکاكد ج(

 یه(ثانو سیتاوو  - لیهاو
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 صتوان برای تكثیر آن استفاده كرد. از ریشه درخت آلبالو می -1 1

 غهای متعدد هستند. های سیب زمینی نوعی ریشه رویشی هستند كه دارای جوانهغده -2

 غشود. هر گل دو جنسی قطعاً گل كامل محسوب می -3

 غ .است  كاذبنوعی میوه خیارسبز  میوه-4

16 

 5/0شود؟دانگان چگونه تشكیل مینهان( در n3تخم تریپلوئید )-1 5/1

 از لقاح مضاعف بین گامت نر  و سلول دوهسته ای به وجود می آید

 دهند؟هر یک از گیاهان زیر با چه نوع ساقه تغییر شكل یافته تولیدمثل رویشی انجام می-2

  پیازب( نرگس   ساقه روندهفرنگی الف( توت

 ساقه زیر زمینیزمینی د( سیب                                 زمین ساقه  ج( زنبق
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  با توجه به شكل مقابل پاسخ دهید. - 5/1

 كیسه رویانی را بنویسید. 1ی الف( نام شماره
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